



НАШИ СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

В этом году прогрессивное человечество в 65-й раз отмечает Международный женский день 8 марта, день солидарности всех трудящихся женщин земли в борьбе за свои права в обществе и семье.

Вопрос подлинного равноправия женщин был в числе важнейших проблем, которые решала после победы социалистической революции наша партия, Советская власть.

Советская страна жила, училась, строила, сражалась с лютым врагом. Безде рядом с музами и сыновьямишли наши славные женщины. Они ни в чем не отставали от них: ни в таланте, ни в преданности своей Родине, ни в понимании гражданского долга.

Женщины Советского Союза знают счастье окрыленности большой цели, счастье творческих открытий, увлечения общим делом, радость трудовых побед. Без женского труда не может обойтись ни одно современное производство. В нашей стране половина всех материальных и духовных ценностей создается руками женщин, их умом, знаниями, сердцем. Значительная доля их труда в том, что районом перевыполнено задание четырех лет пятилеток по продаже государству мяса, яиц, шерсти.

Громадным стимулом массового творческого поиска новых резервов стало социалистическое соревнование. Оно помогает совершенствовать свое мастерство, повышать профессионально-технический уровень. Звание чемпиона района по профессии в 1974 году присуждено А. М. Чекрыжовой — доярке совхоза «Рассвет», А. Г. Макаровой — свинярке совхоза «Ново-Пестеревский», А. Н. Тарховой — птичнице птицефабрики «Инская». Эти женщины настоящие мастера своего дела.

Немало теплых слов заслуживают славные труженицы села В. П. Дементьева, доярка совхоза «Родина», Е. Г. Кистюнина, доярка совхоза «Ново-Пестеревский», А. Чекмарева, телятница совхоза «Пермяковский», Н. М. Волкова, птичница Инской птицефабрики и еще много других женщин. Свидетельство их заслуг — награды Родины. Вот и нынче среди группы передовиков сельского хозяйства, отмеченных за успешное выполнение планов и обязательств прошлого года орденами и медалями — много женщин.

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все возможное, чтобы советские женщины могли успешно и творчески участвовать в экономической, политической и культурной жизни, сочетая это с выполнением своих материальных обязанностей. За прошедшие годы создана цельная и нигде прежде не существовавшая государственная система охраны здоровья матери и ребенка. И какого глубокого уважения, сыновней и дочерней любви заслуживает мать четырнадцати детей Аграфена Леонтьевна Верещагина — домохозяйка поселка Щебзвода, другие многодетные матери!

Общеизвестно, что одним из самых убедительных мерил демократии того или иного общества является положение женщины в нем. Во многих странах и сегодня оно еще далеко от положения равноправного члена общества. Прогрессивные силы мира продолжают настойчиво бороться за права женщин. Вот почему XVII сессия Генеральной Ассамблеи ООН провозгласила 1975 год — Международным годом женщин.

...Весна приходит в марте. И каждый год неповторимо щедро дарит нам новые жизненные силы, дарит свою юность и красоту. Это очень символично, что именно в первый месяц весны весь мир чувствует своих матерей, жен, дочерей, сестер.

С праздником вас, дорогие женщины!

Строительница жизни вдохновенной

Женский праздник
Наступил сегодня.
Пробудив природу
Ото сна,
В этот ясный день —
Восьмого марта
Верю —
Начинается весна.
В этот день, снега,
Начините таить,
В этот день
Звените, ручейки!
Пусть в глазах любимых
Зажигает
Солнце
Золотые огоньки.
Все мужчины
В этот день — поэты,
И мечтают
С проблеском зари

Все улыбки,
Все цветы планеты
Женщинам
Влюбленно подарить.
Говорят,
Голубовато-нежный,
Словно по команде,
Каждый год
В этот день
По-рыцарски подснежник
Смело пробивается
Снега лед...
Жаром сердца
Землю согревая,
Высокой
Неподатлива зима,
Милая, любимая,
Родная
Женщина
Шагает по земле!

И. ЛЯХОВ.

Ленинское Знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Суббота, 8 марта 1975 года

№ 29 (3044)

ВЫСOKIE НАГРАДЫ РОДИНЫ

(Окончание. Начало в номере
за 6 марта).

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Макарова Анна Терентьевна — свинярка совхоза «Ново-Пестеревский».

Маркеленко Ксения Кузьминична — доярка совхоза «Новий».

Почкиева Мария Николаевна — доярка совхоза «Салайрский».

Федоровых Валентина Егоровна — доярка совхоза «Родина».

Федулина Мария Павловна — доярка совхоза «Моховский».

Фирсова Раиса Архиповна — доярка колхоза «Правда».

Худяков Валерьян Алексеевич — тракторист совхоза «Горкинский».

Шпилькин Николай Арсентьевич — тракторист колхоза «Россия».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Лучшев Иван Петрович — скотник Инишинского откормовоза.

Подчеззерцев Владимир Васильевич — тракторист откормовоза «Беловский».

Попова Клавдия Алексеевна — птичница птицефабрики «Инская».

Прошенко Григорий Федорович — тракторист совхоза «Ново-Пестеревский».

Феофанов Иван Захарович — тракторист колхоза «Кузбасс».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Валентина
Васильевна — доярка совхоза
«Бачатский».

Дорогова Ксения Мироновна — доярка совхоза «Родина».

Маркинов Леонид Павлович — шофер колхоза «Правда».

Ушиев Михаил Сергеевич — тракторист совхоза «Пермяковский».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Лучшев Иван Петрович — скотник Инишинского откормовоза.

Подчеззерцев Владимир Васильевич — тракторист откормовоза «Беловский».

Попова Клавдия Алексеевна — птичница птицефабрики «Инская».

Прошенко Григорий Федорович — тракторист совхоза «Ново-Пестеревский».

Феофанов Иван Захарович — тракторист колхоза «Кузбасс».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 14 февраля

1975 года.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Надои, как летом

Галина Конева первой в нашем колхозе достигла надои, превышающих девять килограммов молока от коровы. За этим скрывается напряженный каждодневный труд доярки. Она сочетает уход с рациональным расходованием кормов, умело ведет раздой коров. Под стать Галине трудятся Любовь и Мария Смольяниновы. За два месяца каждая из них наработала по 419-441 килограмму молока от коровы.

Бригада, где работают эти доярки, сейчас держит первое место в колхозе по надою молока. Они получают почти на литр молока больше от коровы, чем получаем в среднем по колхозу.

К. КРАПИВНИЦКИЙ,
секретарь парткома колхоза
«Россия».

ТОВАРЫ СВЕРХ ПЛАНА

Кооператоры района, где в основном трудятся женщины, выполнили двухмесячный план по всем показателям. Трудящимся района продано товаров на 25 тысяч рублей сверх плана.

Тои в соревновании задают коллективы передовых торговых предприятий. Так, универмаг Бачатского совхоза (заведующая Е. Ф. Аксенова) на три дня раньше выполнил двухмесячный план товарооборота.

П. ЛОМОВ,
председатель правления райпотребсоюза.

ПЕРВЫЙ СЛЕТ НАСТАВНИКОВ

Учитель, воспитатель, руководитель — под таким девизом прошел первый районный слет наставников. С докладом «О повышении роли наставничества в коммунистическом воспитании молодежи» выступил секретарь райкома КПСС В. Я. Измаденов. В обсуждении доклада приняло участие 10 человек.

Слет избрал районный совет наставников.

ЛИДЕРЫ — СНОВА КУЗБАССОВЦЫ

Бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги работы молодых животноводов за февраль. Первое место среди комсомольско-молодежных звеньев снова заняло звено Тансы Истрашкиной из колхоза «Кузбасс», получившее в прошлом месяце по 185 килограммов молока на фуражную корову.

Второе место присуждено также кузбассовцам — звено Ольги Журавлевой, надоившему 170 килограм-

мов. Третье — звену Галины Кондрашкиной из совхоза «Пермяковский», его результат равен 140 килограммам.

А вот в индивидуальном соревновании среди доярок все три места заняли девушки из совхоза «Моховский». Это Ольга Лебедева, надоившая за февраль 256 килограммов молока на фуражную корову, Любовь Зекова — 252 и Нина Сивохина — 198.



Восемь лет работает в районной больнице Людмила Бересова. Начинала медсестрой. Сейчас инспектор по спецработе. Как добросовестного, инициативного человека знают ее товарищи по работе. Поэтому и были единодушны в решении, доверяя ей пост секретаря комсомольской организации. И не ошиблись в выборе. Людмила это доказала делом.

Энергичный, деятельный человек, она всегда в курсе всех комсомольских дел и событий, хорошо знает интересы и запросы членов организации. В своей работе всегда старается учить их. Комсомольский воин, молодой коммунист Людмила успешно продолжает учебу в 11 классе вечерней школы, уделяет много времени политическому самообразованию, прекрасно сочетая это с воспитанием малыша.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Много теплых слов написано в адрес заведующей магазином Моховского рабкоопа Майи Борисовны Посновой. За чуткость, доброту, за приветливую улыбку благодарят ее жители села: супруги Анохины, Баstryгины, Н. А. Акифеева, В. Ануфриева и другие.

«Тридцать пять лет работает в нашем совхозе Антонина Григорьевна Галкина, — пишет председатель совета пенсионеров совхоза «Гурьевский» А. Я. Кузьмин. — И четырнадцать из них — почтальоном. И в каждом доме ждут ее как дорогого гостя».

Тираж 7700 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

Индекс 652600

НАШ АДРЕС:
г. Белово,
ул. Советская, 8

◆ К 30-летию Великой Победы

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН

В широко известной книге «Воспоминания и размышления» маршал Г. К. Жуков, давал отповедь гитлеровским генералам, утверждавшим, что в поражении их войск в исторической битве под Москвой виноваты... грязь и распутница, писал: «Но я видел своими глазами, как в ту же самую распутьцу и грязь тысячи и тысячи москвичек, не приспособленных, вообще-то говоря, к тяжелым саперным работам... копали противотанковые рвы, траншеи, устанавливали надолбы, сооружали баррикады, заграждения, таскали мешки с песком...».

История Великой Отечественной войны — это не

только ожесточенные битвы с фашистскими полчищами на фронте, но и гигантский труд в тылу. И там — на фронте, и здесь — в тылу советская женщина проявляла себя как героиня, как человек, для которого судьба родины, народа, родной советской власти были главными в жизни.

В действующей армии бесстрашно сражалось более 300 тысяч девушек-комсомольцев. За смелость и отвагу, доблесть и боевое мастерство свыше 70 из них удостоены звания Героя Советского Союза. Навсегда в памяти народа останутся имена партизанки Зои Космодемьянской, снайпера Людмилы Павлюченко, лет-

чицы Марии Чечневой и многих других, чьи подвиги — золотая страница в летописи Великой Отечественной войны.

Неувядаемой славой покрыли себя женщины-партизанки. В отрядах народных мстителей число их достигало 10—25 процентов. А ведь «невидимая армия» составляла около миллиона человек.

Подлинный героизм и самопожертвование проявили женщины в тылу. Их можно было видеть у плавильных печей, в шахтах, на лесозаготовках, новостройках, установках, за рулем трактора и штурвалом комбайна. В 1943 году, например, около 40 процентов всех рабочих черной металлургии составляли женщины. Именно в это время прославилась своими замечательными трудовыми достижениями стахановец «Уралмашзавода» Ф. В. Шарупова — первая в мире женщина-горновая.

Небывало тяжелое время выпало на долю советских крестьянок, ставших основной силой на селе. Не по-

кладая рук, трудились они от заря до зари. Престарелая колхозница П. Е. Морева, проводившая на фронт 10 сыновей и 14 внуков, на полях родного колхоза «Путь к коммунизму» (Ярославская область) в труднейшем 1943 году на тяжелой ручной работе выработала 300 трудодней. Тракторные бригады П. Н. Ангелиной из Старо-Бешевской МТС Украинской ССР и М. И. Бровко из Краснодарского края регулярно давали по четыре и более выработок за смену. Последователи у замечательных трактористок были тысячи: в 1944—1945 годах женщины уже обслуживали половины тракторов и комбайнов, находившихся в МТС.

Партия и правительство высоко оценили великий подвиг советских женщин. В ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, в защите родины в годы Великой Отечественной войны, их героизма и самоотверженности на фронте и в тылу, а также отмечая большой вклад женщин в укрепление дружбы между народами и борьбе за мир — международный женский день 8 марта был объявлен в СССР нерабочим днем.

В этом году в нашей стране в рамках Международного года женщин особое внимание будет уделено мероприятиям, посвященным подготовке к 30-летию Победы, показу подвига советских женщин — участниц Великой Отечественной войны, тружениц тыла.

(Корр. ТАСС).

Улыбка художника



— Итак, я пошла на охоту. Вернусь завтра. Не скучай...

ЛЮДОВЬ ИВАНЧУК

СЕКРЕТ МОЛОДОСТИ

дить, как Надюша с чемоданчиком и внучонком заявила. И вроде недовольна:

— Уж эта Галька — по всюду первой успевает!.. Выбили это с Васькой путевку туристическую, а потом еще за свой счет возмездили. А дитя куда же? Не потому же я его к свекрови. Она разве так присмотрит, как вы? Разве будет она каждое утро гоголь-моголь делать?..

А самая младшая пару близнеццов мне привезла и чуть не плачет:

— Иши, как возле тех вы выплясываете, чуть не падаете! А мои что, не дети? Ну, не знала я...

— Где трое, там и пятеро, — говорю.

— Расцеловала меня дочечка.

— Они смиренные, — усопокаивает, — на руках если их весь день держать, так они и не пискнут, не будете жаловаться.

И действительно, не жаловалась — времени не было. Еще темновато, а я корову подою, на выгон ее, и скрой бегу-лечу домой. Одному сметанки свеженькой, другому гоголь-моголь, третьему кашки... А как начну кормить, вся округа сбегается. Детвора соседская чуть в окна не лезет. И чего

они не видали? Сидят мои внучата-близнята на кровати, а я вытаптываю перед Бовкой. Поначалу это я пробовала полегоньку, потом ногой притопывать, да где там!.. Дети теперь хитрые. Говорят: «Подымай, бабушка, ногу так, как тетя в телевизоре...». И чтобы в длинной белой юбке была, а иначе и не показывай смешную.

А дети соседские заливаются, кричат:

— Баба Ковалиха партию Джульетты разучивает. Когда премьера, бабуля?

А премьера каждый день.

И, верите, уж и не думала, что дочерей дождусь. Приехали они, вокруг меня хмелем вьются и удивляются:

— Мама, да что это с вами? Фигура у вас — куда нам! Ходите — земли не камасетесь. Мама, поделитесь секретами.

Отвечаю им:

— Все само собой придет. Поживите с мое, вырастите таких дочек, как я вырастала, тоже такими станете.

Потому и советую тем, кто ныне еще молод: не хотите стареть — своеевременно позаботьтесь, чтобы внутри были.

(«Литературная газета»).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 марта

МОСКВА. 9.05 Премьера телевизионного документального фильма «Экзамен». 9.25 Концерт. 9.40 Э. Багрицкий — «Смерть пионерки». 10.10 «Москвичка» Телевизионный клуб. 11.25 Программа мультипликационных фильмов: «Лиса и заяц», «Новые друзья», «Шесть маленьких пингвинов». 11.50 Новости. 12.00 «Костер». 12.30 «Слово ученному». 12.45 «Наш сад». 13.15 «Римский-Корсаков». Художественный фильм. 1952 г. 15.05 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Красноярского крайкома КПСС П. С. Федирко. 16.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Танцы. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 17.30 «Время» Информационная программа. 18.00 «Слово ученному». Выступление Героя Социалистического Труда академика П. Ф. Верещагина. КЕМЕРОВО. 18.15. «Пятилетка — наш ударный труд». Репортаж с Кемеровского завода химического волокна. 18.35 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.45 «Римский-Корсаков». Художественный фильм. 20.35 «Пятилетку — досрочно!». 21.20 Чемпионат мира по фигурному катанию. Танцы. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 «Лица друзей».

Редактор П. П. КОЗЛОВ

ОП 17016
Беловское полиграфо-бюллетинное управление издательства, полиграфия в книжной торговле областного комитета.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97,